
 

Referat af kredsstyrelsesmøde tirsdag den 29/8 2023  

Tilstede: MR, LR, ST, MM, MC, JR, LB og KM 

 

1. Årskalender       

Der er jo udsendt en årskalender med møder og arrangementer – samt en kort beskrivelse af, hvad vi skal 

huske i de forskellige måneder. Den kommer også til at lægge i InSite 

Lyttemøder: Sidste år startede MR/KM lytte-møder op på skolerne. Vi prøver, at det kun er MR, der kommer 

i den kommende periode 

Der skal afholdes faglig klub i forbindelse med OK24, men vi ved endnu ikke, hvornår materialet fra DLF er 

klar. Derudover skal der holder mindst 3 faglige klubber på skolerne – vent med at indkalde til, at I har været 

på kursus. MR deltager gerne på møderne – som hjælper/støtter 

 

2. Kongres       

• Gennemgang af udvalgte punkter fra den kommende kongres, som forløber hen over 3 dage 

o Formandens beretning og Resolution – Merete gennemgik den. Beretningen er jo bagudrettet, 

så den handler om, hvad der er sket i løbet af det sidste år.  

Den handlede blandt andet om kommunikationsstrategien, hvor der har været to fokuspunkter. 

Det var til del at blive bedre til at formidle, hvad DLF laver – og til dels at få involveret de mindre 

medlemsgrupper. 

Beretningen handlede selvfølgelig også om økonomi, arbejdstid, OK 24, sammen om skolen og 

meget andet 

o Ok24 krav – Maria gennemgik kravene for det kommunale område – både de centrale og de 

specielle krav. Der blev undervejs stillet opklarende spørgsmål til krav 

o Strategiske målsætninger for 2024–2027: Formænd og næstformænd har det sidste år arbejdet 

med strategiske målsætninger, som skal vedtages på kongressen. Meningen med dem er, at alle 

kredse trækker i samme retning, og at vi står sammen. Målsætningerne er: 

- Der skal investeres i Folkeskolen, så folkeskolen kan leve op til sit formål for alle elever 

og være en samfundsbærende institution 

- Alle lærere ansatte i folkeskolen skal have en læreruddannelse og være fagligt 

opdaterede til gavn for lærerprofessionen, eleverne og samfundet 

- Undervisningen i folkeskolen skal danne og uddanne eleverne til livsduelige mennesker 

og aktive medborgere i et demokratisk samfund 

- Rammerne for medlemmernes arbejdsliv skal forbedres gennem nuværende og 

kommende aftaler og lovgivning, så medlemmerne har overskud i hverdagen og kan 

lykkes med deres opgaver 

- DLF skal være en attraktiv fagforening og et stærkt professionsfagligt fællesskab, hvor 

nuværende og kommende generationer af medlemmer oplever en høj værdig af 

medlemskabet 

o Løn og honorarer til formand, næstformand, forretningsudvalg og hovedstyrelse – Merete 

gennemgik det. Meningen er, at løn og honorarer skal være mere gennemsigtige.  

Der er allerede kommet et ændringsforslag, som gør det endnu mere gennemsigtige. Det går ud 

på, at alle hovedstyrelsesmedlemmerne alle stiger i løn, men til gengæld vil diverse honorarer gå 

i hovedkassen. 

o Vedtægtsændringer: Maria gennemgik vedtægtsændringen om Særlige Fond, hvor ønsket fra 

hovedstyrelsen er, at de må overføre en lille del af overskuddet i SF til hovedkassen, da 



hovedkassen ser frem til driftsunderskud, mens SF har en stor formue (og det ser ud til, at der 

kommer større overskud pga. investeringer)  

o Fastsættelse af kontingent: Forslag om stigning på 6 kr. i 2024 samt yderligere en stigning på 6 

kr. i 2025 

o Valg: Der er kun en formandskandidat, så Gordon fortsætter som formand. Til 

næstformandsposten er der 2 kandidater: Regitze Flannov og Niels Jørgen Jensen. Der er fordele 

og ulemper ved begge. Det er Merete, der skal stemme ved kongressen 

 

3. Budget       

Der skal umiddelbart findes 80 millioner, men man håber, at man kan finde 50 millioner i anlæg, så der skal 

nok findes omkring 30 millioner. Politikerne står derfor overfor en udfordring i forhold til, hvad der kan 

spares på. Borgmesteren ønsker et bredt politisk forlig.  

Der afholdes 2. orienteringsmøde 21. september kl. 17.00, og man forventer at formand/næstformand i 

MED deltager. 

Der er høring i MEDsystemet mellem den 21. og 26/9. Formændene skal sende deres høring til Merete, som 

samler svarene 

 

 

4. Hvad sker der i kommunen      

• Ungeprofil undersøgelse 7.+9. kl.: 7. og 9. klasserne udfyldte undersøgelsen sidste år. Det er forskelligt 

fra skole til skole, hvor meget resultaterne er blevet brugt 

• Skoleudviklingsplan/skoleudviklingssamtale: Alle 3 skoler har lavet en video om resultatet, men TR/AMR 

har ikke arbejdet med den 

 

 

5. Meddelelser        

Nyansat arrangement, hvor mange tilmeldinger har vi? Kan vi gøre noget for at der kommer flere? 

Vallensbæk har pt. 1 tilmeldt, Egholmskolen har ingen tilmeldte – Pilehave og Kirkebæk: Umiddelbart ingen 

nye 

 

6. Det forpligtende kredssamarbejde       

• Kursusforum: Intet nyt 

• Pædagogisk forum: Møde om lidt, hvor der blandt andet skal snakkes om ChatGPT og AI til prøverne. 

Input til Maria  

• Arbejdsmiljø forum: Møde i næste uge 

• Lønteknik: Intet nyt  

 

7. Hvad har vi aftalt   

- Merete lægger årskalender i InSite  

- Der skal være et MED-møde ml. 21-26/9 – husk at høringssvar skal sendes til MR 

- Input til MR inden fredag omkring dialogmøde  

    

8. Punkter til næste møde  

Opsamling på kongres 

Opsamling på dialogmøde 

 



 

 

     

9. Facebook 

MR og KM laver en tekst 

       

10. Evt.  

Dialogmøde: Input til MR – inden fredag: Basisdansk/DSA 

Hele Vallensbæk bliver cykelkommunen – Gate 21     

  

11. Godkendelse af referat  

Referatet er godkendt      

   

 

 

 

 

 

 


